



商報生志場

Chinese Commercial News

Page 9 Wednesday January 21 2026 二〇二六年一月廿一日（星期三）

人民幣市場匯價

新華社北京1月20日電 中國外匯交易中心1月20日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

1月20日人民幣匯率中間價如下：

100美元	700.06人民幣
100歐元	811.86人民幣
100日元	4.4087人民幣
100港元	89.775人民幣
100英鎊	935.27人民幣
100澳元	467.4人民幣
100新西蘭元	403.15人民幣
100新加坡元	542.79人民幣
100瑞士法郎	873.8人民幣

今年國內消費預計強勁 成經濟增長重要支撐

本報訊：隨著政府加強社會保障項目，海外菲律賓工人（OFWs）匯款及業務流程外包（BPO）行業持續增長，菲律賓國內消費預計2026年保持穩定。

馬亞亞銀行經濟學家阿茲裡爾·羅斯利週二在線上簡報會上稱，2025年菲律賓經濟向高價值服務業重新平衡，淨外部需求對國內

增長貢獻上升。不過，國內消費仍是經濟支柱，約占國內生產總值（GDP）的73%。

馬來西亞銀行估計，2025年私人消費增長4.8%，今年預計增速相同；政府消費去年增長9.4%，今年預計放緩至4.8%。消費預計將保持強勁，支持2025年約4.8%、今年4.9%的經濟增長，但仍低於經濟經理人修正後的

2025年5%至6%的增長目標。

家庭消費獲海外菲僑匯款和BPO行業支持，海外匯款約占GDP的10%。

羅斯利表示，相信匯款能「支持並持續採取措施，幫助應對關稅不確定性」，且來自美國、新加坡、沙特阿拉伯和日本的資金流入強勁。

他補充說，儘管披索對美元走弱，匯款仍支撐國家外部地位，「匯款比外國直接投資規模更大，比投資組合流動更穩定，是經濟最重要的外部錨點」。

談及BPO行業貢獻，羅斯利說，這是推動GDP正向發展的因素之一，「能提振勞動力市場，助力整體經濟積極向好」。

Polaris Ballroom：超越想像的場地空間 成就無數精彩難忘時刻

本市訊：若你正在尋找慶祝里程碑的活動場地，Polaris Ballroom絕對能滿足你的眾多理想條件。這座氣派奪目的場地位於風景如畫的天堂島嶼長灘島（Boracay）第一站（Station 1）已正式開幕，為你打造非凡難忘的時刻提供一切所需。

Polaris Ballroom提供精緻現代的氛圍，專為盛大與親密的聚會及活動而設計。其800平方米的中性優雅空間，搭配令人驚豔的5.2米樓高，確保每位賓客都能擁有開闊、通風且寬敞的區域，卻不至於顯得壓迫。柔和的現代裝飾與精心佈置的燈光，營造出溫暖又高雅的氛圍，非常適合企業活動與社交里程碑慶典。

Polaris Ballroom的獨特之處在於其設計背後的故事與理念。靈感源自北極星——長久以來被視為指引、清晰與方向的象徵——北極星不僅是一個場地，更是創造有意義時刻的目的地。其獨特之處在於規模與格調的平衡：作為長灘島最大的宴會廳之一，卻以低調優雅與實用功能為核心設計。

進入場地後，歡迎中心設有寬敞的走道，確保所有賓客都能享有氣派的入場體驗。頂尖的音響設備絕不令人失望，為簡報與娛樂節目提供清晰透亮的音效。13米x3.8米的大型LED牆顯示屏，憑藉絢麗的視覺效果，無疑將吸引賓客的目光。

Polaris Ballroom寬敞的格局提供創意自由，讓你可按照喜好佈置空間，同時營造溫馨的氛圍，非常適合與最重要的人分享有意義的時刻。

針對研討會與會議，宴會廳可轉換為劇院式佈局，讓與會者與賓客透過視覺顯示屏



觀看舞台上的流程。

教室式佈局則非常適合需要每位賓客都有桌子放置文件與閱讀資料的活動。

而宴會式佈局則可容納多達450位賓客，舞台設有兩種座位形式，適合大型論壇與會議。結合現代設施、彈性佈局以及長灘島福朋喜來登酒店（Four Points by Sheraton Boracay）值得信賴的服務，Polaris Ballroom成為一個讓活動有明確目標、順利執行並在結束後長久被銘記的空間。

Polaris Ballroom於1月至6期間提供預訂專屬優惠。可享場地租金5%折扣；7萬披索LED牆整合服務；每100位付費與會者可獲贈

5份免費午餐/晚餐（最多25份免費）；5份免費日間會議服務套餐；以及VIP歡迎招待會升級。

配套服務包含的設施有活動掛圖、雞尾酒桌、宴會桌、椅子、免費Wi-Fi、無線麥克風、內建揚聲器、便攜式螢幕與投影機，以及演講台。

可根據客戶喜好提供多款美食選擇，專業員工將在活動期間隨時為賓客提供協助。

查詢與預訂請致電 + 63 962-6904063，或電郵至銷售與活動團隊 angelo.espiritu@fourpoints.com。你也可在臉書瀏覽 Polaris Ballroom專頁。

截至10月底債務服務負擔降至110億美元

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）初步數據顯示，截至2025年10月底，菲律賓債務服務負擔同比下降22.9%，由去年的143億美元降至110.2億美元。

其中，本金償還額從76.5億美元降至45.1億美元，利息支出也由66.2億美元小幅降至65.1億美元。債務服務負擔涵蓋中長期外債的本金和利息支付，包括國際貨幣基金組織信貸、巴黎俱樂部貸款、商業銀行債務重組及新增融資安排，同時計入銀行和非銀行短期負債的利息支出，但不包括短期債務本金

和未來外債到期的提前償還。

數據顯示，截至2025年9月底，菲律賓未償外債為1490.9億美元，環比增長6.7%；外債占國內生產總值（GDP）的比重為30.9%，較前三個月小幅上升。央行表示，外債水平依然可控，得益於穩健的經濟基本面和審慎的政策。

按部門劃分，公共部門外債增至962.9億美元，高於6月底的868.8億美元；私營部門外債也小幅上升至527.9億美元。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特

指出，債務服務負擔下降主要源於外債到期規模減少，以及政府債務結構中外債占比較低。他表示，外匯風險仍將促使政府在通過外債彌補財政赤字時保持審慎。

在融資結構方面，政府明年的借款仍以國內來源為主，占77%，其餘23%來自海外。政府今年計劃借款2.68萬億元，略高於去年的2.6萬億元，其中2.05萬億元將來自國內債市，6271億元來自外部融資，其中包括項目貸款（2633億元）、項目貸款（617億元）以及其他資金流入（3021億元）。

2025年菲律賓旅遊業「大放異彩」 多項指標創新高

本報訊：菲律賓旅遊部（DOT）週二稱，2025年菲律賓共接待外國遊客和回國菲律賓人6484060人，預計旅遊收入達6940億元。旅遊部援引移民局數據，2025年該國共接待了5,940,975名外國遊客。這一數字包括了郵輪乘客以及eTravel系統未能完全記錄的其他類別的訪客。若將此數據與543,085名回國的海外菲律賓人（Returning Overseas Filipinos）相加，2025年菲律賓的入境訪客總數達到了6,484,060人。

旅遊部表示，初步數據顯示，期間國際遊客支出估計為6940億元。

儘管2025年入境人數仍低於2019年疫情

前水平，但旅遊部表示，在全球及國內面臨包括主要市場旅行警報、財政受限等挑戰下，仍取得這一成果。

旅遊部認為，旅遊業表現不應僅以遊客數量衡量，國內旅遊強勁、價值創造和就業帶動同樣重要。在2023-2028年國家旅遊發展計劃指引下，旅遊部專注提升交通連接性、安全性和勞動力技能及服務標準。

儘管復甦步伐緩慢，旅遊部（DOT）表示旅遊業在2025年仍取得了多項里程碑式的成就，包括《米其林指南》（Michelin Guide）進駐菲律賓，以及成功舉辦首屆「大地母親」亞太博覽會（Terra Madre Asia and the

Pacific）。

該機構還報告了對連接性和旅遊基礎設施的投資也進一步擴大。開通19條新國際直飛航線，連接馬尼拉、宿務等多地與亞洲、大洋洲、北美和東歐主要城市。該國還迎來136次郵輪停靠，載有56040名乘客和15071名船員。此外，旅遊部表示，其主辦「SALAAM 2025」博覽會。這是一場針對穆斯林市場的旅遊貿易展，共創造了約180萬元的銷售額，凸顯了清真（Halal）及穆斯林友好旅遊業的增長。

截至2025年12月15日，穆斯林友好住宿機構已在全國範圍內獲得正式認可。

國際金價突破每盎司4700美元

香港中通社1月20日電：1月20日亞洲交易時段，受美國威脅對歐洲多國加徵關稅推高投資者避險需求影響，國際貴金屬價格繼續走高，紐約黃金期貨價格當天盤中一度突破每盎司4700美元，白銀期貨價格最高一度

觸及每盎司94.75美元，國際金價和銀價再次刷新盤中歷史新高。

截至香港時間20日13時40分，紐約商品交易所交投最活躍的2月黃金期貨報每盎司4710.11美元，漲幅達2.5%；交投最活躍的3月

白銀期價報每盎司94.42美元，漲幅達6.64%。瑞聯銀行全球外匯策略主管Peter Kinsella表示，目前已經進入大國之間資源民族主義的時代，貨幣未必是把握這一地緣政治主題的最佳方式，黃金趨勢目前是上行。

披索匯價

（二〇二六年一月二十日）

外匯市場	開盤	59.440
	收盤	59.455
	成交額	\$1211.5M
自由市場	美元	59.51
	港元	7.920
	人民幣	8.800
美元兌台幣匯率		31.606元
紐約黃金期價		4722.3美元